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Sammanfattning

Kommunallagenger uttryckför att revisorernaårligenskagranskaall verksamhetsom
bedrivs inom nämndernas verksamhetsområde. -

Grundläggandegranskningär dengranskningsomvarje år genomförsavseende
styrelseochnämnder.Dengrundläggandegranskningenärtill sinkaraktärenlöpande
insamlingavfaktaoch iakttagelser.Granskningenskage underlagför att bedöma
styrelsensochnämndernasstyrning,uppföljningochkontroll,säkerheti redovisnings-
systemoch rutinersamt måluppfyllelse,för att kunnauttalasig i ansvarsfrågan.

Vårsammanfattandebedömningärattnämndensstyrningochuppföljningfungerartill-
fredsställande.Vi bedömerdockatt styrningenoch uppföljningmot kommun-
fullmäktiges mål kan tydliggöras. Vi rekommenderar därför att nämnden ser över
styrning och uppföljning mot kommunfullmäktiges mål, se avsnitt 3.1.

lnledninglbakgrund

Kommunallagenger uttryck för att revisorerna årligen ska granska all verksamhet som
bedrivs inom nämndernas verksamhetsområde.

Grundläggandegranskningär dengranskningsomvarje år genomförsavseende
styrelseochnämnder.Dengrundläggandegranskningenär till sin karaktären löpande
insamlingav fakta och iakttagelser.Granskningenska ge underlagför att bedöma
styrelsensochnämndernasstyrning,uppföljningochkontroll,säkerheti redovisnings-
system och rutinersamt måluppfyllelse,för att kunnauttalasig i ansvarsfrågan.

Syfte och revisionsfråga

Det övergripandesyftet med den grundläggandegranskningenär att bedöma om
styrelseoch nämnderhar skapatförutsättningarför tillräckligstyrning,uppföljningoch
kontroll av verksamheten.

l åretsgrundläggandegranskninghar ledamöternai styrelseochnämnderfått frågor
skickat till sig via en enkät. Revisorernahar vid träff med presidietför respektive
styrelseoch nämndställt kompletterandefrågorsamtsamlatin underlagsomstyrker
svaren i enkäten.

lnformationen från träffar med respektive presidie beaktas även vid revisionernas risk-
analys inför år 2018.

Avgränsningar

Grundläggande granskning till den del som avser delårsbokslut och årsbokslut redo-
visas i särskilda rapporter.
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2.3 Revisionskriterier

Vi har bedömt om rutinerna uppfyller

- kommunallagen

2.4 Ansvarig nämnd

lakttagelserna i denna rapport avser socialnämnd.

Rapporten är faktagranskad av Per-Arne Frisk, ordförande.

2.5 Projektorganisationlgranskningsansvarig

Granskningen har utförts av Lena Medin, kundansvarig och certifierad kommunal
revisor.

Kommunens revisorer har deltagit i träffar med presidiet.

2.6 Metod

Granskningen har genomförts genom:

-- Enkät till samtliga ledamöter

_ lntervjuer med presidiet

_ Dokumentstudier av underlag erhållits av styrelsen/nämnden.

3 Enkät- resultat

Vi har fått svar från 14 ledamöter och ersättare.

3.1 Målstyrning

I .I J.'f

1.2 IHarnämnden/styrelsenkonkretiseratmålensåattdeärmätbara

OO

ON

1.3 | Följernämnden/styrelsenupphurmålenutvecklasunderåret

-<>

14

avvikelser
Har nämnden/styrelsen beslutat om åtgärder/analys vid

i--I

»-

UJ

Nämnden har i sin verksamhetsplan för år 2017 - 2019 kommenterat kommunens

strategier utifrån nämndens verksamhet. Fullmäktiges mål för hela kommunen framgår
också av dokumentet. Dessa ska enligt den modell som presenteras i inledningen
brytas ner till aktiviteter för att därefter följas upp.
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l verksamhetsplanenfinnsocksåettantalaktivitetersomenligtinledningenskaledatillattkommunenuppnårmålochvision.Detframgårdäremotintevilketavkommun-

fullmäktigesmål som aktivitetenär koppladtill. Vi bedömeräven att aktiviteterna
såsomdeärutformadeärsvåraattutvärderai vilkenmåndebidrartillmåluppfyllelse.
Kommunfullmäktigesmålföljsuppperapril,augustisamtperårsskiftet.Vihartagitdelavuppföljningenperaugusti.Uppföljningenharavsettmålen:

ß Vårabrukareinomäldreomsorgenochandrabehövandekännersigtryggamed
den omsorg vi ger dem

ø Våra ledtider följer servicedeklarationen

l principär detbaradetförstaavdetvå målensomharföljtsupp.Avseendedetandra
konstaterasatt det är för svårt att bedömahur mångaärendensom omfattasav
servicedeklarationerna.

Ytterligare tre mål (ständigaförbättringar, engageradeoch stolta medarbetaresamt
ständig kompetensutveckling) finns med i dokumentet men har inte kommenterats.

Uppföljningenomfattar inga kommentarerom de aktiveter som är beslutade bedöms
ge avsedd effekt.

Kommentarer

Vi harsöktblandsocialnämndensprotokollmenvi kaninteseattverksamhetsplanenelleruppföljningenharbehandlatsavnämnden.

Vi bedömeriövrigtattdetbörtydliggörashuruppdragenstyrmotdeövergripandemålen.Urstyrningssynpunktbörävenuppdragenvaraformuleradesåattdetgåratt

följa upp om de är genomförda samt bedöma om de fått avsedd effekt. Nämnden bör
regelbundet följa upp målen/aktivitetema och om avvikelse konstateras besluta om
måluppfyllandeåtgärder.Vi rekommenderardärförattnämndenseröverstyrningoch
uppföljning mot kommunfullmäktiges mål.

Ekonomistyrning

'rett LT

året?. ~« r I l l lIFöljernämndenuppekonominochupprättarprognoserunderI14I I2.3IFattasbeslutomåtgärdervidavvikelserI11I I 3I I
Nämnden antog 2017-01-25 en detaljbudget för år 2017.l

1§6
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Vihartagitdelavuppföljningavekonominperaugustimånad,somdockinteföljerexaktsammastruktursomdetaljbudgeten.Ävennågrajusteringari budgeterade

beloppsyneshaskettsedanbeslutetijanuari.Prognosenpekarpåettöverskottmeddrygt3,5mnkr.Nämndengodkänderapportenden21september2017.

Kommentarer

Vi har inga kommentarer.

Uppföljning av intern kontroll

V.. kk .I «.» ***"'”"' J._|'kontrollen?

väsentlighetsanalys?

3.3 Rapporterasresultatfrånarbetetmedinternkontrolltill 11 3

I

3.2 IÄríntemkontrollplanenettresultatavgenomiördrisk-och 7 7
nämnden/ styrelsen

avvikelser/brister
Fattasbeslutellergesdirektivvidkonstaterade 91 62

Desomharsvarat”vetej”påfråga3.3harävenlämnatkommenterarsomtyderpåosäkerhetomalltrapporterastillnämnden.

Enligtkommentarertillfråga3.4harnämndendelegerattill fön/altningschefattvidtaåtgärdervidkonstateradeavvikelser/brister.

Nämndenharfastställtplanför internkontrollasomomfattarsexpunkter.Nämndenharinteupprättatnågonrisk-ochväsentlighetsanalyssomgrundförplanen.Enledamot

harkommenteratatt detkommeratt skeför 2018års plan.

Vi hartagit delav rapportenuppföljningav internkontrollför år 2016sombehandlades
av nämndenvidsammanträdeti mars20174.Av rapportenframgårattkontrollerna
genomförtsenligtplan.Detfinnsocksåkortfattadekommentarertill varjepunktochävenenpunktgällandevidtagnaåtgärder.

Kommentarer

Viserpositivtpåattnämndenavserattgöraenrisk-ochväsentlighetsanalysinför2018årsplanföruppföljningavinternkontroll.

Övriga iakttagelser
Vidträffmednämndenuppgavsattnågraledamötersällanelleraldrigdeltari
nämndens arbete.

2En ledamothar svaratbådeja och delvis
32017-03-22, § 42
4 § 41
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Kommentar

Virekommenderarattberördaledamötertarsittansvarförnämndensarbetegenomattdeltai nämndensarbete?

Risker och utmaningar identifierade av nämnden
Av nämnden identifierade risker är:

e Personalförsörjning

w Ekonomi utifrån att det blir fler äldre och fler barn

~ Behovetav platserinomsärskildaboendenberäknasökaunderär 2021.

2018-03-06

KPMG AB

Mßimwk
Lena Medin

Certifierad kommunal revisor

DettadokumentharupprättatsenbartföridokumentetangivenuppdragsgivareochärbaseratpådetsärskildauppdragsomäravtalatmellanKPMGABochuppdragsgivaren.KPMGABtarinteansvarföromandraänuppdragsgivarenanvanderdokumentetochinforma-

tionenidokumentet.lnformationenidokumentetkanbaragaranterasvaraaktuellvidtidpunktenförpublicerandetavdettadokument.Huruvidadettadokumentskaansesvaraallmänhandlinghosmottagarenreglerasioffentlighets-ochsekretesslagensamtitryckfrihets-
förordningen.

5Se SKLs skrift ”Ansvaret som ledamot i nämnd"
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